
Termín pro podání žádostí je 
9. ledna 2026. Pozemky se 
nachází na  různých místech 
lokality Kasárna a  byly zvole-
ny jako reprezentativní vzorek 
pro první kolo prodeje. Další 
kolo bude následovat v  novém 
roce. Podrobnosti o nabídkovém 
řízení jsou uvedeny na  strán-
kách města – stačí najít strán-
ku www.kasarna.jicin.cz nebo 
naskenovat QR kód.
V  rámci nabídkového řízení 
podávají zájemci cenové nabíd-
ky, které doručují v  obálce 
na  adresu Městský úřad Jičín, 
Žižkovo náměstí 18, 506 01 Jičín. 
Nabídka musí splňovat stano-
vené náležitosti a  obsahovat 
nabídkovou cenu za  pozemek, 
přičemž je dána minimální cena 
za  metr čtvereční, odpovída-
jící znaleckému posudku. Poté 
městský úřad na jednotlivé par-
cely sestaví pořadník od nejvyšší 
nabídky a město bude zájemce 
kontaktovat. Kupující uchazeč 
bude zavázán k podpisu Smlou-
vy o  smlouvě budoucí kupní 
a Plánovací smlouvy. 

K  prodeji jsou nabízeny par-
cely I.01 (výměra 687 m2), II.01 
(621  m2), II.02 (617 m2), III.03 
(560 m2), V.02 (517 m2), VII.01 
(575 m2) a VIII.05 (636 m2). 
Znalecký posudek (Ocenění 
nemovitosti) zhotovil pro město 
Jiří Melich, znalec z oboru eko-
nomika, odvětví ceny a  odha-
dy nemovitostí. Posudek uvádí, 
že obvyklá cena pozemku pro 
výstavbu rodinného domu v dané 
lokalitě je v rozmezí 6 560 Kč až 
7  300 Kč za  m2. Zastupitelstvo 
města proto schválilo, že část-
ka 6 560 Kč/m2 bude minimální 
cenou při prodeji pozemků.
Smlouva o  smlouvě budoucí 
kupní obsahuje postup koupě 
a  závazky. Plánovací smlouva 
v  souladu s  novým stavebním 
zákonem definuje vztah kupu-
jícího a  města Jičín, při budou-
cím rozvoji lokality. Kupující při 
podpisu uhradí jistotu ve  výši 
20  000 Kč, poté do  30 dnů 
od podpisu uhradí zálohu ve výši 
poloviny kupní ceny (minus jisto-
ta). Zbylou částku uhradí po pod-
pisu kupní smlouvy. 

Uhrazené peníze půjdou 
do městského rozpočtu. Umož-
ní se tak další investiční akce 
do  jiných částí města Jičína 
a do zlepšení veřejných služeb. 
Město Jičín v posledních třech 
letech investovalo značné pro-
středky do výstavby infrastruk-
tury právě v  lokalitě Kasárna, 
neboť se zde rozkládala opuš-
těná, zchátralá plocha – brown-
field. Investované peníze se pro-
dejem parcel z  výrazné části 
vrátí do hospodaření města.
Pro kupujícího je nezbytně nutné 
si smluvní dokumentaci detailně 
prostudovat. Vše je dostupné 
na www.kasarna.jicin.cz
Nyní ke  stěžejním smluvním 
závazkům, které vyjadřují vůli 
města Jičín, aby se lokalita 
v blízké budoucnosti plynule roz-
víjela v moderní obytnou čtvrť: 
• �Kupující musí být fyzická oso-

ba, nikoliv právnická osoba 
(firma). 

• �Kupující se zavazuje do  24 
měsíců od  uzavření kupní 
smlouvy získat povolení zámě-
ru stavby rodinného domu.

• �Kupující se zavazuje do  48 
měsíců od  uzavření kupní 
smlouvy předložit pravomocné 
kolaudační rozhodnutí na stav-
bu rodinného domu.

• �Kupující se zavazuje postavit 
dům v  souladu s  územní stu-
dií Lokalita Kasárna a s Kata-
logem rodinných domů. Oba 
dokumenty vypracovala spo-
lečnost CUBOID ARCHITEKTI. 

• �Kupující se zavazuje přihlá-
sit sebe k  trvalému pobytu 
na  adrese zkolaudovaného 
domu a trvalý pobyt zde musí 
být veden minimálně po dobu 
5 let. 

• �Kupující přijímá, že na pozem-
ku je zákaz zcizení. Kupují-
cí jakožto vlastník pozemku 
nesmí bez souhlasu prodáva-
jícího (města) převést vlast-
nické právo k pozemku včetně 
jeho součástí a  příslušenství, 
ať už úplatně či neúplatně. 
Zákaz zcizení bude stanoven 
na  dobu určitou, tj. do  doby 
předložení pravomocného 
kolaudačního rozhodnutí 
a  přihlášení osoby kupujícího 
k trvalému pobytu v rodinném 
domě. 

-jir-

11/2025

Od roku 2022 probíhala výstavba veřejných prostranství a infrastruktury pro novou obytnou zónu v lokalitě mezi Vald-
štejnovou lipovou alejí a čtvrtí Čeřovka. Nyní město Jičín vypsalo nabídkové řízení na prodej 7 parcel pro rodinné domy. 
Zakoupit parcelu mohou fyzické osoby, tj. občané, kteří chtějí v  lokalitě bydlet. Město Jičín pečlivě nastavilo podmínky 
prodeje tak, aby parcely byly použity skutečně pro bydlení a aby si rodiny mohly splnit svůj sen. 

Město Jičín vypsalo nabídkové řízení 
na prodej 7 parcel v lokalitě pod Čeřovkou

Pozvánka na prezentaci Plánu 
udržitelné městské mobility 4
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V úterý 11. 11. se koná  
Jičínský Martin

Oblastní charita Jičín má  
nové zázemí pro pečovatelskou 
službu
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Sedm pozemků pro rodinné domy je zvýrazněno červeně. Těchto sedm nyní město Jičín nabízí k prodeji fyzickým osobám formou 
nabídkového řízení. Další Jičín nabídne na začátku nového roku, a to formou elektronické aukce. Kompletní podklady k nabídkovému řízení 
včetně Katalogu rodinných domů najdete na www.kasarna.jicin.cz

V září si Jičín připomněl Evrop-
ský týden mobility a  jako každý 
rok se k  iniciativě přidal několi-
ka zajímavými akcemi. Iniciativa 
EMW (European Mobility Week) 
se týká všech států a  měst 
Evropské unie. Jejím cílem je 
ukázat, že tradiční pojetí dopra-
vy a  pohybu po  městech se 
může změnit a že změna může 
být k  lepšímu. Přitom je možné 
začít spíše u  drobností, kte-
ré nám připadají již normální. 
Přesně tak k iniciativě Evropský 
týden mobility přistupuje město 
Jičín. Jaké aktivity se letos v září 
konaly? 

Uzavřený průjezd Husovou ulici
Pěší zóna v centru Jičína je přet-
nuta velmi vytíženou komunikací 
z kočičích hlav. Projíždějící auto-
mobily kolmo protínají koridor 
pro chodce, což je nepříjemné 
zvláště v  sobotu, kdy se kona-
jí trhy. V  sobotu 20. září proto 

město Jičín přistoupilo k  expe-
rimentu. Průjezd z  Havlíčkovy 
ulice byl uzavřen pro motorová 
vozidla. Blízké křižovatky byly 
osazeny informačními značkami 
a z křižovatky ulic Havlíčkova – 
Jiráskova – Nová vjezd zamezily 
zátarasy. Řidičům pomáhali pra-
covníci Městské policie Jičín, aby 
poskytovali informace a případ-
ně poradili s  objízdnou trasou, 
vedoucí mimo centrum. Během 
celého sobotního dopoledne 
průjezdem projelo jen několik 
vozidel, když šlo o mimořádnou 
situaci. 

Taktický urbanismus v Železnic-
ké ulici
Aktivita se konala ve  spoluprá-
ci se ZŠ Železnická a více se jí 
věnuje jiný článek v tomto zpra-
vodaji. Pokus spočíval v  ome-
zení vjezdu do  Železnické ulice 
a  omezení režimu parkování. 
Uvolněných krajnic, nezatíže-

ných plechovými těly aut, se uja-
li žáci základní školy a spáchali 
zde asfalt art. Krajnice se pro-
měnily v paletu barev.  

Soutěž o nejvyšší počet ranních 
cest cest do školy
Co je symbolem rutiny? Nejspí-
še to bude cestování do  školy 
a do práce. Právě to je činnost, 
u kterého máme tendenci zajet 
do kolejí stereotypu, a  tak si ji  
jičínský Evropský týden mobi-
lity vzal na paškál. Do soutěže 
o  co nejvíce udržitelných cest 
do  školy se zapojili žáci skr-
ze své učitele a školy. Bylo jen 
na  dětech, kolik svedou vyty-
čit různých cest a  dopravních 
prostředků do své školy, a  tím 
se zamyslely nad tím, že ruti-
nu lze rozbít hledáním nového, 
nevyzkoušeného. I když výsled-
ky soutěže ještě nemáme, je 
potěšující, kolik mladých lidí se 
do soutěže připojilo. 

Jičínské MHD zdarma
Hromadná doprava není novin-
kou. Ve skutečnosti s ní města 
přišla ještě před nástupem spa-
lovacích motorů. Pro mnoho lidí 
je překvapením, že Jičín zřizu-
je svou vlastní vnitroměstskou 
dopravu. Linku brázdí autobus 
s nápisem Jičín svým občanům 
a  využívají ho zejména starší 
občané nebo školáci z  okrajo-
vých částí. Během Evropské-
ho týdne mobility se jezdilo 
zdarma a  Jičín nechal posílit 
ranní spoj. Jičínský autobus si 
vyzkoušeli i ti, kteří s ním běžně 
necestují. 
Město Jičín se chystá v iniciativě 
Evropský týden mobility pokra-
čovat i v příštích letech. Má smy-
sl připomínat, že zažité návyky 
lze snadno změnit a  posunout 
dopravu k  větší spokojenosti. 
Týden mobility se stává zářijo-
vou tradicí. 

-jir- 

O čem byl zářijový Evropský týden mobility v Jičíně? 
Opět o tom, že každý z nás může městskou mobilitu zkusit jinak



Město Jičín vypsalo nabídkové 
řízení na  pronájem nebytové-
ho prostoru (prodejny) v  I.  NP 
objektu Palackého 73, Jičín 
o  celkové výměře 61,30 m2. 
Vstup do prodejny je z Valdštej-
nova náměstí, z podloubí. V sou-
časné době je tento nebytový 
prostor využíván jako prodejna 
skla, keramiky a porcelánu. Stá-
vající nájemce ukončí nájemní 
vztah ke dni 31. 12. 2025. Město 
Jičín požaduje, aby tento neby-
tový prostor byl i nadále využí-
ván jako prodejna.
Kompletní nabídku najdete 
na webu města www.mujicin.cz 
a  pro snadnější přístup naske-
nujte přiložený QR kód. 
Nebytový prostor je bez zařizo-
vacích předmětů. Nový nájemce 

si vybavení nebytového prostoru 
pořídí na vlastní náklady. Stejně 
tak na  vlastní náklady provede 
veškeré potřebné úpravy pro-
dejny. 
Nebytový prostor bude novému 
nájemci předán v  měsíci lednu 
2026 s  tím, že nájemné bude 
hrazeno od  1. 4. 2026. Nájem-
ce je povinen prodejnu otevřít 
veřejnosti nejpozději k 1. 6. 2025.
Celková výměra nebytového 
prostoru je 61,30 m2 a skládá se 
pouze z prodejní plochy. K pro-
dejně není žádný sklad ani jiné 
zázemí. WC k  tomuto prostoru 
je v zadním traktu (dvoře) domu.
Minimální výše nájemného je sta-
novena částkou 2 000 Kč/m2/rok. 
Město si vymiňuje, aby nájemce 
provedl nejpozději do 31. 5. 2026 

na  vlastní náklady tyto úpravy 
nebytového prostoru: odstranění 
stávajícího obložení stěn a stropů, 
následnou opravu omítek, vyma-
lování, úpravu výlohy, výměnu 
povrchu podlahy, výměnu elekt-
roinstalace včetně osvětlení pro-
dejny apod.

-jir-
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Pronájem nebytových prostor Palackého 73 (vchod z Valdštejnova náměstí)

Možná jste v Biografu Český ráj 
před promítáním filmu zhlédli 
novou reklamu Jsme tu, když je 
potřeba. Dvacetivteřinový video-
klip se věnuje nejdůležitějším 
činnostem, které jsou agendou 
Odboru sociálních věcí a  zdra-
votnictví MěÚ Jičín. 
Pracovníci sociálního odboru 
se na  tvorbě podíleli a  pečlivě 
do spotu vybrali to nejdůležitěj-
ší, čím se každodenně zabýva-
jí. Vzkazují, že jsou tu skutečně 
pro všechny, neboť každému 
se v  životě může stát, že bude 
potřebovat pomoci. 
Pokud jste vy nebo někdo blízký 

v  takové situaci, neváhejte se 
obrátit na Sociální odbor města 
Jičína, tel.: 493 545 246. Infor-

mace také najdete na webových 
stránkách www.mujicin.cz
Video bylo vytvořeno firmou 

Story Mages, zadavatelem bylo 
město Jičín. 

-jir- 

Sociální odbor vzkazuje v nové reklamě: Jsme tu, když je potřeba

Akademický rok 2025/26 zahájen 
tradičně v  Porotním sále Vald-
štejnského zámku. Čerstvé jičín-
ské studenty v pátek 3. 10. přiví-
tali děkan Provozně ekonomické 
fakulty ČZU prof. Ing. Lukáš Čechu-
ra, Ph.D., a proděkanka Ing. Lenka 
Románková, Ph.D.  Úspěšné stu-
dium přítomným v Porotním sále 
popřáli starosta města Jičína 
JUDr.  Jan Malý a  místostarosta 
Mgr. Petr Hamáček. 
V  Jičíně pokračuje výuka Pro-
vozně ekonomické fakulty České 
zemědělské univerzity v  Praze, 
obor Veřejná správa. Na  orga-
nizaci studia se podílí Okresní 
agrární komora v Jičíně a město 
Jičín, které pro výuku poskytu-

je veškeré zázemí. V uplynulých 
letech město Jičín zrekonstruo-
valo místnosti ve Valdštejnském 
zámku na moderní učebny. Dal-
ší učební prostory poskytuje 
Základní škola 17. listopadu, jejíž 
ředitel Ing. Bc. Jaroslav Kostelní-
ček se také zúčastnil slavnostní-
ho zahájení. 
Do bakalářského a magisterské-
ho cyklu v Jičíně nově nastoupí 
asi 50 studentů. Všem přejeme, 
aby je studium bavilo a  napl-
ňovalo a  aby přinášelo nejen 
náročné výzvy, ale také podně-
ty, nové přátele i radost. Přihla-
šování na příští akademický rok 
odstartuje na jaře 2026. 

-jir- 

Děkan Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze 
a starosta města Jičína přivítali vysokoškolské studenty
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Jičín před sto lety a dnes
Husova a Jungmannova ulice na snímku z roku 1974, sbírka 
RMaG v Jičíně

Původní název Husovy ulice byl Hradecká. 
Teprve v roce 1872, kdy zde byl, před Hein-
dlovou zahradou, odhalen Husův pomník 
(první v Čechách, autor Antonín Sucharda), 
získala název Husova. Na snímku jsou zachy-
ceny domy čp. 393 a 218 (část domu zcela 
vpravo) v roce 1974. Třípatrový činžovní dům 
čp. 393 nechal po roce 1919 vystavět zahrad-
ník František Klobouček na místě původních 
nemovitostí čp. 44 na Husově třídě a čp. 61, 
které již náleželo do  Jungmannovy ulice. 
Na fotografii je možné zaznamenat, že zde 
byl umístěn Dům služeb. 
Ale ještě dříve, dle Adresáře města Jičína 
z roku 1940, je možné zjistit, že v tomto domě 
sídlilo 12 živností či služeb (obuvník Josef 

Holvek, lahůdkářství a vinárna E. Hradecké-
ho, papírník Emil Pánek ad.). Pozemek pro 
stavbu čp. 218 zakoupili v roce 1896 manželé 
Josef a Julie Honysovi a nechali zde posta-
vit dvoupatrový dům. Dlouhá léta zde prožil 
PhDr. Jakub Všetečka, profesor na gymnáziu 
a velký propagátor turistiky. Na snímku zcela 
vlevo je zachycena ještě část domu čp. 51 
v Jungmannově ulici. V roce 1839 František 
a Barbora Sudkovi zakoupili od Karoliny Hlad-
ké kus místa a vystavěli zde přízemní domek. 
R. 1873 jej koupil obuvník Antonín Brouček. 
Domek několikrát měnil své majitele, mezi 
nimi byl např. učitel Jan Janata nebo krejčí 
František Brož.

Jana Kořínková

V  rámci realizace infrastruktury v  lokalitě 
bývalých kasáren se podařilo dokončit práce 
na ulici Čsl. armády a Argonská tak, že je měs-
to může převzít k poslednímu říjnovému dni. 
Od listopadu se tak otevře část ulice Českoslo-
venské armády v úseku Bolzanova – Argonská 
a část ulice Argonská v úseku Československé 
armády – Argonská. Výrazně se tak umenší 
omezení, které bylo způsobeno stavbou a kte-
ré způsobovalo komplikace zejména reziden-
tům ve čtvrti Čeřovka. Město Jičín jim tímto 
chce vyjít vstříc.

Zatímco tyto úseky ulic stavební firma předá 
městu s měsíčním předstihem, nadále platí, 
že zakázka na výstavbu infrastruktury potr-
vá do  30. listopadu 2025. Výstavba infra-
struktury v  celé lokalitě bývalých kasáren 
probíhá od  jara 2022. S  dokončením této 
rozsáhlé akce začne město Jičín postup-
ně s prodejem pozemků pro rodinné domy, 
přičemž první kolo prodeje probíhá již nyní 
během podzimu. Pro více informací navštivte 
web města www.kasarna.jicin.cz

-jir-  

Úseky ulic Čsl. armády a Argonská se otevřou v listopadu

Prezentace se uskuteční v úterý 2. 12. 
2025 od  16 hodin ve  Valdštejnském 
zámku, 1. patro, místnost č. 201
Plán udržitelné městské mobility je 
strategický dokument, jehož cílem 
je vytvořit podmínky pro uspokojení 
potřeb lidí i podniků ve městě v soula-
du s Vládní koncepcí městské a aktivní 
mobility a přispět tak ke zlepšení kvali-
ty života ve městě. 
Plán přispěje k  dlouhodobě udržitel-
nému rozvoji města Jičína, k  pro-
stupnosti města, k  vytváření zdravé-
ho životního prostředí a  dlouhodobě 
udržitelných kvalitních podmínek pro 
život při zabezpečení vyvážených pod-
mínek pro různé druhy dopravy. Dlou-
hodobě udržitelná mobilita ve  městě 
musí být založena na snížení závislosti 
na  individuální automobilové dopravě 
a její náhradě jinými dopravními módy. 
Zásadní je poskytnout přístup k  bez-
pečným, finančně dostupným, snadno 
přístupným a  udržitelným dopravním 
systémům. Důležité je snížení hluku 
z dopravy, snížení produkce CO2, spo-
třeby energie a vyšší efektivita přepra-
vy osob i zboží. 
Plán mobility je zpracováván se zvlášt-
ním důrazem na  specifické potřeby 
různých skupin obyvatelstva jako jsou 
osoby na  rodičovské dovolené, děti, 
pečující osoby a osoby se zdravotním 
postižením nebo senioři.

Radek Jiránek

Pozvánka: Prezentace 
Plánu udržitelné 
městské mobility – 
Jičínem
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Základní škola v  Železnické 
ulici se letos aktivně zapojila 
do  Evropského týdne mobility 
a  nabídla žákům hned několik 
zajímavých aktivit, které pro-
pojily vzdělávání, bezpečnost 
i kreativitu.
Proběhl dopravní den pro žáky 
osmých ročníků. Na  několi-
ka stanovištích si mohli ověřit 
znalosti dopravních značek 
a  pravidel silničního provozu, 
vyzkoušet kvízy a zjistit, jak jsou 
připraveni na  bezpečný pohyb 
v dopravě. Velký zájem vzbudila 
také ukázka první pomoci, kde si 
žáci prakticky vyzkoušeli zásahy 
záchranáře. Součástí progra-
mu byla i jízda zručnosti, při níž 
osmáci předvedli své cyklistické 
dovednosti a schopnost bezpeč-
ně se pohybovat v provozu.
Kreativní část týdne si vzali 
na  starost deváťáci. Chopili se 
štětců a barev a proměnili část 
ulice Železnická před jídelnou 
v  pestrobarevné umělecké dílo 
v rámci akce Asfaltart. Ulice tak 
ožila barvami a zároveň připo-
mněla řidičům, že se pohybují 
v blízkosti školy, kde je třeba jez-
dit opatrně a dodržovat doprav-
ní značky.
Evropský týden mobility nám 
ukázal, že zvyky v  dopravě se 
dají měnit – stačí se zamyslet, 
jak se každý den přesouváme, 

a nebát se vyzkoušet nové ces-
ty. Díky zapojení žáků se naše 
školní prostředí stalo nejen bez-
pečnějším, ale i  příjemnějším 
místem.

ZŠ Železnická

Evropský 
týden mobility 
na Čtyřce

Jak už titulek napovídá, 
na „Dvojce” se brzy budeme bát. 
Již od  konce září se celá ško-
la podílí na  přípravách na  akci 
s  názvem Strašidelná zahrada 
na Dvojce, která se koná 30. říj-
na od 16:39 do 18:18.
 Stejně jako vloni se i  letos 
v  našem areálu ponoříme 
do potemnělé, ale světýlky pro-
stoupené atmosféry dušiček, 
dýní, kostlivců a  strašidel a  vy 
můžete být tentokrát u toho. Vše 
zmíněné se pečlivě tvoří v rámci 
výtvarné výchovy ve všech roč-
nících. Vznikají originální rekvi-
zity, chodby se plní strašidelný-
mi hrady z papíru, mumiemi ze 
sklenic a  gázy, netopýry z  kor-
kových zátek a  dýněmi. Akce 
je přístupná veřejnosti a  naše 
zahrada bude otevřená všem. 
Sportem posedlí nadšenci naší 

školy uvítali po  výzvě Pěšky 
do  školy projekt  #BeActive – 
Evropský týden sportu. Ten má 
za  cíl každoročně rozpohybo-
vat co nejvíce lidí a  motivovat 
je ke zdravému životního stylu. 
Záleželo jen na nás, jakým způ-
sobem se celé výzvy poprvé 
v  historii naší školy zhostíme. 
Na každý den jsme jak ve škole, 
tak i  na  našem školním Insta-
gramu zveřejnili výzvu, kterou 
měli učitelé a  děti pokořit. Vý- 
uku tak dětem zpestřily a z lavic 
je na chvíli „osvobodily” napří-
klad dřepy, kliky, plank, angličá-
ci nebo jóga. Jelikož sport není 
pouze o pohybu, ale i o výjimeč-
ných lidech a silných příbězích, 
oslovili jsme triatlonisty Tomáše 
Slavatu a  Petra Soukupa, kte-
ří k nám v rámci týdne sportu 
dorazili na  besedu pro sedmé 

a deváté ročníky. Týdnem spor-
tu naše sportovní a  pohybové 
nadšení zdaleka nekončí. Prv-
ního října se plno z  nás zare-
gistrovalo do  výzvy 10  000 
kroků. Naši školu ve výsledcích 
určitě nepřehlédnete, proto-
že se v  rámci Jičína pohybuje 
na  předních příčkách. Každý 
pátek si s námi můžete jít také 
virtuálně zaběhat a  udělat tak 
něco pro své zdraví. Více infor-
mací se dozvíte na našem škol-
ním Instagramu. 
K  naší velké radosti přispěli 
v uplynulých dnech žáci 2. stup-
ně, kteří dovezli medaile a oce-
nění z přespolního běhu v Nové 
Pace a  vědomostní soutěže 
Kopidlenský kvítek. Deváté třídy 
již podnikly první krok k období 
přijímaček, a to návštěvou vele-
trhu středních škol a  zaměst-

navatelů v Masarykově divadle. 
Výjimečný den a  slavnostní 
vyhlášení v  Parkhotelu Skalní 
město zažily Aneta Kisialová, 
Eliška Janouchová a  Adriana 
Horváthová, které zvítězily 
ve  výtvarné soutěži Vezmi žlu-
tou barvičku na téma Od zrníčka 
po chlebíček. 
Na každého žáka, který úspěšně 
reprezentuje naši školu v okres-
ních či krajských soutěžích, jsme 
opravdu pyšní. Některé děti mají 
nadání a  odvahu, jiné mohou 
mít nadání, ale odvaha vykročit 
tím správným směrem jim třeba 
chybí. Podporujme se navzájem 
v tom, co nás baví a v čem jsme 
dobří, a posuňme se blíž ke spl-
nění snů a cílů, které nám odva-
hu dodají. Ať už je to ve škole, či 
mimo ni.

-PS- 

Dvojka otevře své brány všem, kteří se rádi bojí. Strašidelná zahrada vás 
přivítá ve čtvrtek 30. října

Základní škola Poděbradova 
zve všechny rodiče, budoucí 
žáky i  ostatní zájemce na  Den 
otevřených dveří, který se koná 
v  úterý 25. 11. 2025 od  8:00 
do 15:30 hodin. 

Návštěvníci budou mít příleži-
tost prohlédnout si školu, navští-
vit výuku žáků na 1. i na 2. stup-
ni, nahlédnout do školní družiny. 
V  průběhu celého dne budou 
připraveny zajímavé aktivity, 
které přiblíží činnost naší školy.
Přijďte si zažít atmosféru naší 
Trojky! Na  všechny se těší 
Mgr.  Michaela Štálová, peda-
gogové i  ostatní zaměstnanci 
školy. 

Den otevřených 
dveří na  
ZŠ Poděbradova

Ve  Hlásné Lhotě to nedávno 
vypadalo jako v pohádce – děti 
z Mateřské školy Máj se promě-
nily v  malé trpaslíky a  vyrazily 
na  kouzelnou výpravu do  lesa. 
V rámci tematického dne si užily 
spoustu zábavy při hledání hub, 
sbírání šišek a stavění domečků 
pro skřítky a lesní zvířátka. 
Děti se s  nadšením ponoři-
ly do  světa fantazie a  přírody. 
S  pomocí přírodnin vytváře-
ly malebná obydlí ukrytá mezi 
stromy, kam se – kdo ví – možná 
už v noci nastěhovali první lesní 
skřítci. Celý den byl plný rados-

ti, pohybu na čerstvém vzduchu 
a hravého učení. 
Děti z MŠ MÁJ tak prožily krásný 
podzimní den, na  který budou 
ještě dlouho vzpomínat. 

Zuzana Kavková 

Malí trpaslíci 
z MŠ Máj 
na houbařské 
výpravě 
ve Hlásné Lhotě



V  Mateřské škole J. Š. Kubína 
jsme se na  přání dětí věnovali 
dva týdny dinosaurům. V rámci 
edukačního programu se děti 

seznámily s vlastnostmi jednot-
livých druhů dinosaurů, mohly 
si sáhnout na  dinosauří zub 
nebo dráp v opravdové velikos-
ti. Dozvěděli jsme se, jak se lišili 
býložravci a masožravci. 
Do  školky za  námi zavítalo 
dokonce i  sférické kino, kde 
se mohly děti v rámci příběhu 
podívat na  dinosaury zblízka 
a  obdivovat jejich mohutnou 
velikost. Aby si děti zkusily 
i  práci paleontologů, navštívili 
jsme Paleopark Balka u  Nové 
Paky. Děti se mohly podívat 
do  opravdových mikroskopů, 
ale hlavně objevovaly a  „ome-
távaly“ zkameněliny ve  tvaru 
dinosaurů, praryb a  dalších 
pravěkých živočichů. Všechny 
akce byly moc povedené, plné 
překvapivých informací, ale 
i zážitků.

MŠ J. Š. Kubína

Ať žijí dinosauři!
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Na  základní škole v  Železnické 
ulici proběhl projekt „Podpo-
ra strategií učení a  adaptace 
na druhý stupeň“ určený žákům 
6. ročníku. Cílem projektu bylo 
pomoci dětem lépe se oriento-
vat v  nových požadavcích dru-
hého stupně, osvojit si účinné 
strategie učení a  usnadnit jim 
přechod do  nového prostředí 
a stylu výuky. 
Program připravili a  vedli vy- 
učující druhého stupně Pavlína 
Havelková, Jan Havelka, Lucie 
Ottová, školní psycholožka Gab-
riela Prodělalová a  speciální 
pedagožka Dita Hendrychová.
Během dopoledne se žáci věno-

vali několika tematickým blo-
kům: učební styly a  strategie, 
wellbeing – zvládání zátěže 
a  relaxace, zopakování práce 
v  MS Teams, práce s  odkazy 
a  pravidla tvorby prezentace, 
čtenářské strategie (porozumě-
ní textu, vyhledávání informací), 
pracovní strategie (plánování, 
organizace času).
Děti si nejen vyzkoušely různé 
přístupy k učení a plánování, ale 
také se naučily, jak lépe zvládat 
stres a  nové situace. Atmosfé-
ra byla přátelská a  pracovní, 
nechyběla spolupráce i  sdílení 
zkušeností mezi žáky.
Děkujeme všem zapojeným 
pedagogům a žákům za aktivní 
práci. Věříme, že projekt dětem 
pomůže úspěšně zvládnout 
začátek druhého stupně a roz-
víjet jejich schopnosti a doved-
nosti. 

Pavlína Havelková

Jak se lépe učit 
a zvládat nové 
výzvy

Tradice jsou důležitou součástí 
našeho života – pomáhají dětem 
porozumět minulosti, posilují 
vztah k  rodině, kraji i  přírodě. 
Tradice nás všechny učí vní-
mat hodnoty, které přetrvávají 
napříč generacemi. V  naší MŠ 
na Větrově proto klademe důraz 
na prožitkové učení a uchovává-
ní lidových zvyků, které dětem 
přináší autentické zážitky 
i radost z objevování.
Z tohoto důvodu jsme již poně-
kolikáté navštívili faru v Robou-
sích, tentokrát jsme si zvolili 
edukativní program „Posvícení“. 
Během dopoledne se děti sezná-
mily s  tradicemi a  zvyky, které 
k  posvícení patří – od  pečení 
voňavých koláčů až po  slav-
nostní tanec a veselí, které kdysi 
doprovázelo období po sklizni.
Program dětem poutavě přiblí-
žil, že posvícení bylo v minulosti 
svátkem díků za úrodu a příle-
žitostí, kdy si lidé po  náročné 
práci na polích společně užívali 
zasloužené veselí. Celý program 
byl krásným propojením pozná-
vání historie, podzimní skliz-
ně a  lidových tradic. Na  závěr 
bychom chtěli poděkovat lektor-
kám Aničce a Míše. Svým milým 
přístupem, trpělivostí a zaujetím 

dokázaly dětem přiblížit posví-
censké tradice tak, že si celý 
program opravdu užily. Sladkou 
tečkou celého dopoledne byly 
vlastnoručně upečené koláče, 
které dětem chutnaly a podtrhly 
atmosféru pravého posvícení.

Třída Včeličky

Posvícení – čas 
tradic, vůní 
a veselí

V září nového školního roku se 
vydala šestá třída naší Trojky 
na  adaptační kurz do  Jinolic. 
Pěší cesta na místo nám připra-
vila nečekaný zážitek – prudký 
déšť, který nás po cestě zastihl, 
prověřil nepromokavost našich 
bund, pláštěnek a  bot. Dobrá 
nálada se ale naštěstí neztrati-
la, a tak se z mokré sprchy stala 
spíš veselá historka na úvod.
Hlavním cílem letošního 
adaptačního kurzu bylo navázá-
ní dialogu s novým panem uči-
telem třídním, dále se žáci měli 
zdokonalovat ve  spolupráci, 
v komunikaci – zkrátka posílení 
dobrého klimatu třídy. 
Žáci si vyzkoušeli různé formy 
týmové práce – od  venkovních 
her po  úkoly, které prověři-
ly nejen sílu a  vytrvalost, ale 

hlavně schopnost naslouchat 
a domluvit se. Večerní program 
přinesl odlehčení – sladkou 
čokoládovou aktivitu i  vtipné 
tvoření mumií. Smíchu i dobro-
družství tak byl dostatek.
Na závěr kurzu proběhlo shrnutí 
a zhodnocení. Nový třídní učitel 
získal cenný vhled do své třídy 
a  žáci zase pocit, že do  nové 
kapitoly školního života nevstu-
pují sami, ale jako tým.
Velké poděkování patří opět lek-
torům K-klubu za  profesionální 
a  inspirativní přístup. Program 
promyšleně vede žáky a nabízí 
jim i nám pedagogům možnost 
zastavit se a přemýšlet nad tím, 
jak fungovat společně.
Věříme, že energie a  vztahy 
posílené v  Jinolicích se přene-
sou i  do  školních lavic. A  aby 
vzpomínky na  společné zážitky 
hned tak nevybledly, navštíví 
žáci ještě během školního roku 
K-klub a společně vyhodnotí, jak 
se jim daří nabyté zkušenosti 
využívat a  nastavená pravidla 
dodržovat.

Gabriela Paulusová, školní metodik 

prevence

Šesťáci 
ZŠ Poděbradova 
na adaptačním 
kurzu

Evropský den jazyků, který se 
každoročně slaví 26. září, si 
připomněli také žáci Čtyřky. 
V  letošním roce se škola zapo-
jila do  evropské iniciativy pro 
rok 2025, jejímž symbolem se 
stala hymna „Voices of Europe“, 
vytvořená speciálně pro tuto 
příležitost.
Žáci druhého stupně se během 
výuky zaměřili na  poslech 
s  porozuměním a  seznámili se 

s textem písně v anglickém jazy-
ce. V hodinách hudební výchovy 
si pak hymnu společně zazpívali 
a poznali, že hudba i jazyk mohou 
spojovat lidi napříč Evropou.
Zvláštní pozornost si zaslouží 
osmáci, kteří se rozhodli písni 
dodat osobitý prvek – natočili 
vlastní video, ve kterém hymnu 
nejen zazpívali, ale doplnili ji 
i o českou sloku. Výsledné video 
se setkalo s  velkým ohlasem 
mezi spolužáky i učiteli.
Evropský den jazyků tak přinesl 
nejen nové zážitky, ale také při-
pomněl, že znalost cizích jazy-
ků otevírá dveře k  porozumění 
mezi lidmi různých kultur.

Mgr. Lucie Burešová

Oslava 
Evropského dne 
jazyků na Čtyřce



Na  první pohled je možná téměř nepřed-
stavitelné, že by se v  budově „bunkru“ 
na Novém Městě mohl uskutečnit jarmark, 
natož svatomartinský. Knihovna Václava 
Čtvrtka však letos pořádá už několikátý roč-

ník! Svatomartinské odpoledne 
započne 14. listopadu ve 13 hodin 
na pobočce knihovny Nové Město 
a bude trvat do 17 hodin.
Milé čtenářstvo, nenechte si ujít 
bohatý program! Bude hudba 
a zpěv, rozličné dílničky, dvě lout-
ková divadla, regionální výrobci 

a prodejci a občerstvení od kavárny Amos. 
Ovšem nezapomínejme, že se jedná o akci 
knihovny – zásadní součástí tedy bude burza 
knih. Knihovna je řeka knižních titulů, neustá-
le přitékají nové knihy a zaplňují regály. A ty 
staré zase odtékají z regálů pryč do kniho-
budek, antikvariátů a  do  rukou čtenářů. 
Vyřazených knih je však takové množství, 
že uvést je všechny zpět do oběhu je téměř 
nemožné. A  tak je jich většina nakupena 
v krabicích od banánů v knihovním skladu. 
14. listopadu však tyto skryté poklady vyne-
seme ze skladu ven a na Svatomartinském 
odpoledni nastane velká burza knih. Knihy 
se na ní budou prodávat za 10 Kč/ks. Každý 
návštěvník se bude moci do vyřazených knih 
ponořit, vybrat si ty, po kterých jeho srdce 
touží, a odnést si jich domů, kolik sám unese.
Tím se však program nekončí. Víme, že jste 
zvědaví, jak to s  tou rekonstrukcí knihovny 
vypadá a „kdy se budeme stěhovat“. Věřte, 
že my to zatím neznámé datum také netrpě-
livě vyhlížíme. A právě proto jsme se rozhod-
li, že v rámci Svatomartinského odpoledne 
vám představíme plány a  současný stav 
rekonstrukce knihovny. Ať se máme všichni 
na co těšit!

Štěpán Bureš

Stezka Českem: Nové příběhy, to jsou nová 
dobrodružství plná lásky a  smíchu. Stezka 
Českem je 1000 km dlouhý přechod ČR a sta-
la se fenoménem. Tato přednáška s historic-
ky prvním workshopem vás pobaví spous-
tou nových příběhů, motivuje, a  nakonec 
i nadchne. Vše o horách, trekování a Stezce 
Českem, co jste chtěli vědět, ale báli jste se 

zeptat. Přednášku zakladatelů Stezky Čes-
kem si nenechte ujít ve  středu 12.  11. v  19 
hodin.
Underground Comedy Club do našeho bio-
grafu vtrhnou v  úterý 25. 11. v  19 hodin. 
Hvězdná sestava Comedy Clubu u  nás 
v Jičíně: Nikola Džokič – váš oblíbený Srb, 
nikdy kladivo. Barový myslitel, playboy 
v  důchodu a  notorický sběrač průserů. 
Jeho stand-upy jsou přesné a  jemné jako 
dobře vychlazená rakije. Nebo rána nožem. 
Martin Filippi – má italské příjmení, němec-
ký účes, ale je Čech jako poleno. Má rád 
slovní hříčky, kvůli kterým se v jeho vystou-
pení moc pravdivých věcí nevyskytuje. Mluví 
o životě, ale ne o svém. O úspěchu, ale ne 
o svém. O vlasech… O to divnější to pak je, 
když se něco soukromého rozhodne zařa-

dit. Doufá, že je vtipnější než umělá inteli-
gence. Anička Bednářová  – cynická opti-
mistka v  nejlepších kilech, která ve  svých 
vystoupeních s brutální upřímností řeší sex 
po dětech, manželství bez předehry, rozvo-
dy bez výčitek, výchovu s vínem a stárnutí 
s výmluvami.
Další připravované přednášky a  koncerty 
najdete v našem programu u nás na webu 
nebo na plakátech.  
Náš celý filmový program se do  tištěného 
vydání zpravodaje již nevejde. Kompletní 
program najdete na  webu www.biografji-
cin.cz Vstupenky na  všechny naše pořady 
zakoupíte on-line, nebo v  Městském infor-
mačním centru a  vždy hodinu před začát-
kem promítání u nás na pokladně. 

Za Biograf Český ráj – Michal Miškovský 
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Listopad v Biografu 
Český ráj

Svatomartinské 
odpoledne v knihovně

Děti i jejich rodiče se mohou těšit v sobotu 
8. listopadu na další pohádku letošní sezony 
LS Srdíčko Ježibaba Helena a o dva týdny 
později, 22. listopadu, na další příběh Kašpá-
rek se ani čerta nebojí. Obě představení 
začínají tradičně v 14 a 16 hodin. 
Kouzla, hudba a  svíčky. V pondělí 10. listo-
padu se divadelní jeviště rozzáří stovkami 
svíček při koncertu Hudba z filmů Harryho 
Pottera. 
11. 11. odpoledne a  navečer oživí centrum 
města Jičínský Martin. Tradiční akci pro 
všechny generace organizuje naše info-
centrum společně s K-Klubem i mateřským 
centrem Kapička. Bohatý program začíná 
v 15 hodin. Ve stejný den v 19 hodin, uvede 
v  rámci předplatného sk. B pražský Čino-
herní klub komediální drama Linda Vista. 
Přináší jemně ironický pohled na krizi střed-
ního věku jednoho muže, který hledá nový 
začátek – a možná i novou lásku. 
V sobotu 15. listopadu od 16 hodin bude jičín-
ské divadlo už po  čtyřiadvacáté dějištěm 
Benefice Apropa. Organizátoři opět pro-
pojí hudbu, divadlo a  tanec s  dobrou věcí 
a výtěžkem pro potřebné. 
Na státní svátek, v pondělí 17. listopadu, se 
už od  9 hodin bude soutěžit o  Cenu měs-
ta Jičína. Celodenní taneční klání s  více 
než padesátiletou tradicí pravidelně láká 
do našeho města desítky párů z celé repub-
liky i ze zahraničí. 
20. listopadu přivítá Jičín stálici české popo-
vé scény Ilonu Csákovou. Zpěvačka, která 
letos slaví čtyřicet let na  scéně, předsta-
ví průřez svými největšími hity i  novinkami 
v rámci výročního turné. 
Další kulturní lahůdku nabídne pondělní 
večer 24. listopadu od 19 hodin v podobě ori-
ginálního zpracování známé předlohy Malý 
princ, recitál. Herec Jan Cina a  zpěvačka 
Vendula Příhodová diváky provedou poetic-
kým světem hudby a slova, doprovázeným 
smyčcovým kvartetem Unique Quartet. 
Ve  středu 26. listopadu ve  stejném čase, 
tedy v  19 hodin, uvede Balet Praha junior 
komponované taneční představení Nebe 
na  Zemi, připravené k  Roku české hudby. 
Na jevišti ožijí tři jednoaktová díla inspirova-
ná tvorbou Dvořáka, Ježka a Trojana. 
Listopad v  Masarykově divadle uzavře 

v sobotu 29. listopadu, stejně jako v minu-
lých letech, prodejní výstava Achát. 

A ještě dvě důležité informace na závěr: 
první zpráva je pro zájemce o  Divadelní 
předplatné 2026. Současní abonenti mají 
možnost přednostního zakoupení abon-
má od 3. do 7. listopadu 2025 v Městském 
informačním centru. Pro ostatní pak začne 
prodej 11. listopadu 2025. Brožuru s chysta-
nými tituly obou abonentních řad zveřejníme 
v nejbližší době. 
Druhá se týká majitelů naší bonuskarty. 
Nezapomeňte ji čas od  času použít, aby 
vám nepropadla. Stačí s ní zaplatit i jednou 
za rok. 
Více informací o našem programu www.kzmj.
cz. Už 20 let platí: Těšíme se na vás u nás. 

Za KZMJ Bc. A. Iva Puchlová

KZMJ a Jičínský Martin

Naše „narozeninová“ soutěž o  volné vstu-
penky pokračuje. Minule jsme zveřejnili desá-
tou otázku, na  kterou správně odpověděli 
ti, kteří vybrali odpověď C/, a sice: Jičínské 
divadelní předplatné každoročně obsahuje 
10 divadelních titulů. 

Soutěž o volné vstupenky

Otázka č. 11 | LISTOPAD 2025: do 10. 
listopadu 2025
Víte, jakou zkratku má asociace 
zajišťující a sjednocující informační 
centra v České republice? 
A) ATIC B) AMIC C) AKIC 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na emailovou adresu kzmj20@kzmj.cz 
a to nejpozději do 10. listopadu 2025.
Vylosované výherce odměníme volnou 
vstupenkou pro 2 osoby na komediální 
představení ŠTĚSTÍ, v  hlavních rolích 
s  Lucií Vondráčkovou a Hynkem Čer-
mákem. 
V  prosinci 2025 navíc všechny dílčí 
vítěze zahrneme do slosování o hlavní 
výhru. Jaká bude? To zatím necháváme 
jako překvapení. 
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Ve  středu 24. 9. se žáci navštěvující škol-
ní družinu setkali s českou badmintonovou 
reprezentantkou Kateřinou Koliášovou, 
několikanásobnou mistryní České republiky. 
Katka ukázala žákům některé své medaile 
a poháry. Po krátkém představení badmin-
tonu a  „potěžkání“ badmintonové rakety 
vrcholové sportovkyně následovala rozcvič-
ka. Další část programu už pak byla o nácvi-
ku správného držení rakety a  základních 
dovednostech s  míčem. Někteří z  žáků si 
s Katkou vyzkoušeli dokonce i nějaké výměny 
a podání.
Čas ve  sportovní hale uběhl velmi rychle. 
Účastníci programu si odnesli řadu zážitků, 
nových dovedností a  také znalostí – např. 
že badminton je nejrychlejší raketový sport 
a hraje se s raketou a ne pálkou, s míčem, 
nikoli košíčkem.
Veliké poděkování patří Kateřině Koliášové 
za čas, energii a pohodu, se kterou nám svůj 
milovaný sport představila.

-MP-
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Badmintonová 
reprezentantka 
ve školní družině 
na Jedničce

V sobotu 1. 11. 2025 se v Jičíně opět poje-
de Český pohár v  cyklokrosu. Závodnice 
a závodníci změří své síly na okruhu u Šibe-
ňáku. Organizátorem závodu je Cykloklub 
Jičín, který srdečně zve všechny příznivce 
cyklistického sportu k návštěvě.  

-jir-

Cyklokrosový pohár
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Je to přes dva měsíce, co skončil poslední 
skautský tábor našeho střediska a  zážitky 
v nás stále vřou, a ještě dlouho budou.
První začal tábor skautů a  skautek, kluků 
a holek ve věku 11-15 let. Na naše tábořiště 
v Netolicích šli den po konci školy z  Jičína 
pěšky a  celé tábořiště postavili. Po  těžké 
práci následovaly celý rok očekávané a dob-
rodružné dva týdny. Skauti a skautky doká-
zali procestovat skoro celý svět. Každý den 
je čekala nová země, kultura a hlavně, místní 
jídlo. Procestovali Severní a  Jižní Ameriku, 
Evropu, Asii, a dokonce i Austrálii.

A další týdny, které tábořiště prožilo? Ty byly 
plné smíchu, štěstí, radosti, někdy i  trochu 
toho stýskání a silných zážitků.
Na  tábořišti se vystřídaly čtyři dvoutýden-
ní turnusy, dva našeho jičínského střediska 
a zbylé dva bratrů a sester z jiných středisek. 
Na  přelomu července a  srpna začali svůj 
táborový život naše jičínská vlčata a světluš
ky, holky a kluci ve věku 6-11 let. Ty už si díky 
skautům a skautkám stavět tábor nemuseli, 
ale rozhodně to neměli jednodušší. O tábor 
se starali, aby ho udrželi v chodu a k tomu 
ještě museli unést břemeno nelehké služby, 

kterou jim na počátku tábora předal starý 
strážce elementů. Během dvou týdnů museli 
vychovat a vycvičit čtyři malé dráčky, každý 
reprezentující jeden základní element - oheň, 
vodu, zemi a vzduch. A na konci tábora své 
vycvičené dráčky úspěšně vypustili do světa, 
aby ho chránili a udržovali jeho stabilitu.
Zkrátka a  jednoduše, byly to prázdniny, 
na které se jen tak nezapomene, a celty sta-
nů, pod kterými si táborníci po večerce poti-
chu vyprávěli své zážitky, budou tyto příběhy 
šeptat ještě mnoho dalších let.

Za jičínské skauty Jáchym Dlabola – Trilobit

Městská sportovní hala v  Mladé Boleslavi 
hostila nejlepší juniory a  juniorky do 21  let 
na  Mistrovství České republiky v  judu. 
Na tatami se představilo 193 judistů z 56 klu-
bů ČR. Jičínský oddíl reprezentovali v hmot-
nostní kategorii juniorů do  60 kg Jan Egrt, 
do 66 kg Štěpán Lánský, do 73 kg František 
Egrt a v kategorii juniorek do 52 kg Natálie 
Rejmanová.
Největší naděje jičínských judistů vkládali 
trenéři do  sourozenců Egrtových, překva-
pit mohla Natálka Rejmanová. Jan Egrt se 
v  tomto roce pomalými krůčky zabydluje 
v  kategorii dorostu do  18 let, ve  které mu 
v  jarním republikovém šampionátu medai-
le jen těsně utekla. Na úvod soutěže jej ale 
čekal čerstvý Mistr ČR v  kategorii mužů 
z minulého týdne Matěj Špička z SKKP Brno. 
Jičínský judista sice svému favorizované-
mu soupeři podlehl, ale v opravných bojích 
zabojoval. V prvních dvou utkáních si musel 
sáhnout až na dno svých sil a oba své sou-
peře udolal až po velkém boji v golden score. 
V  utkání o  bronzovou medaili neponechal 

jičínský dorostenec nic náhodě a přesvědči-
vě zvítězil. Ziskem bronzové medaile z kate-
gorie juniorů zkompletoval svou sbírku cen-
ných kovů z republikových šampionátů všech 
možných mládežnických kategorií!
Dorostenka Natálka Rejmanová, nejmladší 
ze startovního pole své hmotnostní katego-
rie, na  své zkušenější soupeřky tentokrát 
ještě nestačila. Jediné vítězné utkání jí dělilo 

od  zisku bronzové medaile a  skončila tak 
na velmi dobrém 4. místě.
František Egrt, nejzkušenější účastník šam-
pionátu z  jičínského čtyřlístku, nenavázal 
na svůj sympatický výkon z MČR mužů a sou-
těž pro něj skončila již v 1. kole. S kategorií 
juniorů se určitě především on sám plánoval 
rozloučit lepším umístěním. Štěpán Lánský 
se ve  své hmotnostní kategorii neprosadil, 
svému soupeři v 1. kole podlehl a do oprav-
ných bojů nezasáhl.
Vystoupení jičínských nadějí lze hodnotit 
jako přiměřené svému přístupu k  trénin-
ku. Rozhodně nemuselo za  určitých okol-
ností zůstat jen u zisku jediné medaile. Pro 
zranění se MČR nezúčastnila dorostenka 
Darina Jirásková, která by po  loňské velmi 
povedené sezoně určitě patřila do  okruhu 
velkých favoritek své hmotnostní kategorie. 
Oddíl SKP JUDO Jičín, z.s., děkuje všem svým 
podporovatelům, zejména NSA, Královéhra-
deckému kraji, městu Jičín a firmě DEPRAG 
CZ a.s. 

-ML-
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Jičínský dorostenec Jan Egrt vybojoval 3. místo na MČR juniorů v judu

Ve středu 8. 10. jsme v naší ZŠ 17. listopadu 
přivítali velmi vzácnou návštěvu – ohromnou 
osobnost českého sportu, pana Jiřího Bera-
na, olympijského medailistu v šermu!
Jiří Beran ve  spolupráci se svým mnoha-
letým sportovním kolegou, šermířem Mar-
tinem Čapkem a  mistryní České republi-
ky v  šermu Ester Vincencovou představili 
žákům svůj sport. Seznámili nás s pravidly, 
základními pojmy, ale především předvedli 
pravé sportovní šermířské klání. Při tomto 
utkání byli rozhodčími i trenéry žáci. Rovněž 
jsme si vyzkoušeli, že soustředit se po dobu 
5 vteřin není právě jednoduchou disciplínou. 
Zájemci si pak mohli osahat kord i šermíř-
skou masku, a dokonce si mohli vyzkoušet 
šermířský „útok“ na bronzového olympijské-
ho medailistu. Zůstal prostor i  na  otázky, 
kterých se sešlo opravdu hodně. Mluvilo se 
o výhrách i prohrách, o trénincích, stravo-
vání a různých sportech. Mnoho zábavy při-
nesla i četná šermířská klání, která se ode-

hrávala s plastovými kordy. Žáci si mohli vzít 
do  ruky bronzovou medaili z  olympijských 
her v Paříži v roce 2024, vyfotit se s oběma 
šermíři, dostali kartičky s podpisem. 
Překvapením na závěr celého programu byl 
pak souboj na ostří kordu mezi olympioni-
kem Beranem a vyučujícími tělocviku. Sluší 
se podotknout, že pan šermíř byl v exhibič-
ním velice vyrovnaném klání poražen, i když 
šel „prohře“ s elegancí a humorem naproti.
Na tuto úžasnou a jedinečnou příležitost jsme 
se se žáky připravovali několik dní. Škola byla 
v těchto dnech plná fotografií mapujících boha-
tou sportovní kariéru Jiřího Berana i Martina 
Čapka. Vznikly kresby šermířů, hledali jsme 
informace o panu Beranovi, ale také o olym-
pijských hrách a samozřejmě o ceně Fair play, 
jejíž tváří je právě Jiří Beran. Vyučující tělocviku 
připravili pro žáky prezentaci na dané téma, 
doplněnou řadou videí. Ani informatika nezů-
stala stranou – z obyčejné fotky může umělá 
inteligence vytvořit dokonalého šermíře, 3D 

tiskárna pomohla s malým dárkem – šermí-
ři jako magnetka na  ledničku. Téma šermu 
a  olympiády se promítlo i  do  hodiny anglic-
kého jazyka, zeměpisu, matematiky a dalších 
předmětů. Žákyně 8. třídy upekly při hodině 
pracovních činností – vaření skvělý olympijský 
perník, čímž zajistily chutnou svačinu. Mimo-
chodem, společně jsme si všichni po skončení 
akce dali oběd ve školní jídelně.
Den byl naplněný řadou zážitků, dojmů, veli-
kou pokorou, obdivem. A také poznáním, že 
taková osobnost českého sportu, ačkoli je 
skutečnou hvězdou, se chová velice mile, 
vstřícně, šíří úsměvy, pohodu, na  nic si 
nehraje. Do školy vstoupila sportovní legen-
da s nesmírně lidskou tváří a opravdu „šer-
mířským“ šarmem.
Moc děkujeme panu Beranovi, panu Čapkovi 
i  Ester Vincencové za  jejich čas, nasazení 
a energii, kterou vložili do každičkého oka-
mžiku stráveného v naší škole.

ZŠ 17. listopadu

Bronzový olympijský šermíř na Jedničce

Kolem světa i mezi draky – skautské léto jičínského střediska
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Albrecht z  Valdštejna potvrdil roku 1623 
městu privilegia a rozmnožil svobody. Pod-
poroval rozvoj režijní výroby i  obchodních 
monopolů, a to především obilnářství a pivo-
varnictví. Poté co se stal Valdštejn velite-
lem císařské armády v  roce 1625, zapojil 
své statky do  válečných dodávek a  půso-
bil tak v  jedné osobě jako objednavatel 
i  dodavatel. Následné dodávky potravin, 
výstroje a  výzbroje pro armádu výrazně 
posílily ekonomiku vévodství, přispěly ke zvý-
šení hospodářské úrovně místních obyvatel 
a  v  neposlední řadě přinesly i  značné zis-
ky do  vrchnostenské pokladny. Na  váleč-
ném hospodářství se stala závislá i  zdejší 
řemeslná výroba. Z jeho popudu zde vznik-
ly dvě manufaktury, a to panská koželužna 
a krejčovská velkodílna. Koželužna se stala 
výlučnou dodavatelkou zpracovaných kůží 

a v krejčovské manufaktuře šilo na osmde-
sát mistrů a tovaryšů vojenské uniformy.
Valdštejnova smrt, 25. 2. 1634, znamena-
la náhlý konec velkolepého rozvoje města. 
Již na jaře téhož roku byly veškeré staveb-

ní práce zastaveny a mnoho zaměstnanců 
odešlo. Situaci zhoršilo i  faktické bezvlá-
dí. V  březnu 1634 zahájil císařský komisař 
Adolf Puchheim konfiskaci vévodova majet-
ku a poté následoval švédský vpád. Teprve 
v  květnu 1635 převzali kumburské panství 
s  Jičínem císařští komisaři a  předali je 
Rudolfu z Tiefenbachu, díky jehož prosbám 
povolil císař Ferdinand III. (1637–1657) dne 
18. 2. 1639 pro snazší vyživení obce jeden 
týdenní trh na dobytek. Po skončení 30leté 
války a  postupném obnovení všech zniče-
ných živností, řemesel a obchodních zvyklos-
tí začali místní měšťané opět prosperovat.
Roku 1678 oznámil Leopold I. (1657–1705) 

místodržícím, že Jičínu povolil nový výroční 
trh. Dne 28. 6. 1689 sděloval magistrát vrch-
nosti, že trhy městečka Nechanic nebudou 
městu Jičínu na  škodu. Prosperující obilní 
trhy způsobily, že byl v  tereziánském kata-
stru (1757) Jičín zařazen na 16. místo. Před 
ním se umístila pouze města královská a jen 
3 města poddanská (Jindřichův Hradec, 
Broumov a Liberec).
Dne 8. ledna 1783 obnovil Josef II. (1780–1790) 
jičínským privilegia na  roční a  týdenní trhy. 
Na  konci 18. století, dne 21. 1. 1794, potvrdil 
František II. jičínská privilegia, z nichž některá 
pozměnil. Trhů se týkalo nařízení, že pokud 
připadnou na den, jenž je zasvěcený, přeloží 
se na den nejbližší. 
Až do poloviny 19. století byl Jičín nedílnou 
součástí kumburského panství, jeho hos-
podářským, správním a kulturním centrem. 
Řemeslníci prodávali své výrobky sami nebo 
prostřednictvím obchodníků, jichž měl Jičín 
dvacet. O  výročních trzích se jich sjíždělo 
ze širokého okolí na šest set, aby prodávali 
různé zboží ve  svých boudách a  stáncích. 
Jičín proslul především svými obilnými trhy, 
ale prodával se zde i dobytek. 
Význam trhů v Jičíně, především jarmarků, 
lze sledovat i během 20. století. Jejich koná-
ním bylo ovlivněno i vyučování na obecních 
školách v okolí města. Tak například v Chy-
jicích ještě za 1. republiky docházelo v době 

výročního trhu v  Jičíně k  přeložení vyučo-
vání. Mnoho žáků se omluvilo, protože rodi-
če jim chtěli v Jičíně koupit šatstvo a obuv 
na  podzim a  zimu, nebo rodiny převážely 
vlastní dobytek na trh a děti jim musely být 
k dispozici. Pokud by jim škola nevyhověla, 
znamenalo by to i přesto velké množství chy-
bějících žáků. 
Trhy byly důvodem ke vzniku města a svůj 
význam si ponechaly až do dnešních dní.
Tímto končí pojednání o historii trhů v Jičí-
ně. V Jičínském zpravodaji 12/2025 se podí-
váme na velkou kulturní událost – výstavní 
trhy, které se uskutečnily v červenci 1933. 

Hana Fajstauerová

V Jičínském zpravodaji č. 10/2025 vyšla první část článku o jičínských trzích od vzniku města do doby Zikmunda Smiřického 
na počátku 17. století. Po něm Jičín připadl mocnému Albrechtu z Valdštejna. 

Jičínské trhy pohledem udílených privilegií, druhá část

Trh na náměstí, před rokem 1894, foto Josef Picek � (Sbírka RMaG v Jičíně).

Menší trh před zámeckou budovou, po roce 1911, foto Antonín Brožek � (Sbírka RMaG v Jičíně).

Jičínský trh na snímku Antonína Fingerlanda, 1941 

(Sbírka RMaG v Jičíně).



V sobotu 15. listopadu 2025 se 
v  Masarykově divadle koná 24. 
benefice neziskové organizace 
Apropo Jičín. Nese název „Nor-
mální život s  postižením” a  její 
součástí bude i křest osvětové-
ho časopisu Postižiny. Od 14:30 
je otevřena výtvarná dílna nejen 
pro děti, samotné představení 
začíná v 16:00.
„Každá benefice Apropa je origi-
nál a ta letošní bude zase úplně 

jiná než ty předchozí. Tentokrát 
se zaměříme na  skutečné lid-
ské osudy našich klientů, klien-
tek a  jejich rodin. Diváci se tak 
mohou těšit na  silné příběhy, 
které budeme vyprávět citli-
vě, s  pochopením a  které jsou 
plné naděje,“ popisuje ředitelka 
Apropa Jitka Králová.
Divadelní představení je mozai-
kou čtyř příběhů, v nichž vystou-
pí jak klienti Apropa a  jejich 

rodiče, tak profesionální herci 
a hudebníci. Stejně jako v před-
chozích letech jej má jako dra-
maturgyně na  starosti Anna 
Strnadová.
A proč právě tento název benefi-
ce? „Na počátku tvůrčího procesu 
jsme si položili otázku, co to vlast-
ně je normální život. Po několika 
setkáních s  rodinami z  Apropa 
jsme došli k tomu, že normálnost 
je pro nás velmi relativní pojem. Je 

normální prožít rozvod? Je nor-
mální chodit, nebo jezdit na vozí-
ku? Je normální vychovávat dítě 
s  postižením?” říká Strnadová. 
„Chceme tak zkoumat hranice 
normálnosti ve  vztahu k  lidem 
s postižením, nahlédnout do jejich 
běžného fungování a pomoci tak 
bourat některá společenská tabu,” 
dodává.
K  osvětě široké veřejnosti při-
spívá také časopis Postižiny, 
který vydává samo Apropo 
a  na  pódiu Masarykova diva-
dla se dočká slavnostního křtu. 
Vedle příběhů ztvárněných 
na  benefici obsahuje ještě tři 
další. Autorkami článků jsou 
profesionální novinářky z médií 
jako je Deník N, Seznam Zprávy, 
Český rozhlas nebo CNN Prima 
News. Kmotrem Postižin bude 
známý publicista a  moderátor 
Václav Žmolík.
Stejně jako každý rok poputuje 
výtěžek benefice na  financová-
ní aktivit pro klienty a  klientky 
Apropa a jejich rodiny – od poby-
tů a  osobní asistence po  pod-
půrné akce pro rodiče a pečující 
a  mnoho dalšího. Na  tuto akci 
vás srdečně zveme.

-OK- 
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Benefice Apropa napíše silné lidské příběhy

Festival zahájí v  pátek 7. 11. 
představení v  režii Valdštejn-
ského imaginária, připravené 
speciálně pro příležitost oslavy 
začátku dalšího ročníku festiva-
lu. Tentokrát s podtitulem Ve stí-
nu divadla. Vzápětí v  20:00 
začne sólové představení jičín-
ského scénografa a  osobnosti 
Roberta Smolíka Pitva. Fasci-
nující vizuální rituál ku chvále 
geniálních lékařů a  ranhojičů, 
inspirován postavou lékaře 
Jana Jesenského. 
Druhý festivalový den, v sobotu 8. 
11. v 16:00, zahraje soubor Musaši 
pro malé i velké diváky loutkové 
představení Velká Smůla. Nej-
novější loutkový počin souboru 
o  skutečném příběhu medvěda 
hnědého, který se narodil jako 
albín a nedorozuměním se dostal 
na  severní pól. V  19:30 bude 
následovat nevšední scénický 
koncert skladby Romana Zabelo-
va Moje Sibiř. Tématem skladby je 
vztah k důležitým místům našich 

životů a  působivého předvedení 
se chopí sedm hudebníků a osm 
zpěvaček a performerek. 
V  neděli 9. 11. od  16:00 čeká 
diváky křehké objektové před-
stavení Natura Kultura. Hra 

s  přírodninami, nevšedními 
materiály a  objekty divadelnic 
a  scénografek Nebe Motýlové 
a  Bibi Stevens. Nedělní podve-
čer bude věnovaný netradiční-
mu uchopení tématu pohádky 

v podání tanečníka Andreje Lygy 
Pohádka pro odvážné. Výpra-
va do  magického světa plného 
podivných bytostí s neobvyklou 
hrou s tělem a hlínou. Na závěr 
festivalu proběhne v 19:30 téměř 
sváteční Shakespearovská lout-
ková mše souboru KHWOSHCH. 
Záblesky příběhů staré Anglie, 
postav a textů v působivém lout-
kovém rituálu. 
Další týden, v  pátek 14. 11., se 
do Lodžie vrátí čtení v peřinách 
Pohádky tisíce a  jedné země. 
Tentokrát příběhů a  legend 
z Gruzie za doprovodu pěvecké-
ho sboru Heari zpívající gruzín-
skou lidovou hudbu. 
A  nakonec v  úterý 18. 11. zazní 
výjimečný koncert izraelské 
skupiny Yamma Teiman hrající 
rytmickou hudbu židovských 
žen z  Jemenu. Podrobný pro-
gram a  předprodej vstupenek 
naleznete na  stránkách www.
valdstejnskalodzie.cz

Valdštejnské imaginárium

Loutková představení i neobvyklé formy divadla pro děti i dospělé – začíná festival Malá inventura Jičín ve Valdštejnské 
lodžii. Nejen prostory nově zrekonstruovaného sálu Theatron budou od pátku 7. 11. do neděle 9. 11. hostit nejnovější před-
stavení současné divadelní scény. 

Chystá se festival Malá inventura v Lodžii: Tři dny divadla pro malé i velké
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Válečný hrdina Miroslav Špot 
se narodil v roce 1915 v Kublo-
vě, ale již v  tom roce se rodi-
na přestěhovala do Jičína. Zde 
studoval na reálném gymnáziu, 
dnes Lepařově gymnáziu, jež 
si důstojníka připomíná pamět-
ní deskou. Hrdý Čechoslovák 
v  polovině 30. let stihl absol-
vovat základní vojenskou služ-
bu v  Bratislavě se zaměřením 
na  jezdectví. Stihl také získat 
hodnost poručíka a  v  posled-
ních letech před válkou působil 
v Hranicích na Moravě, Pardubi-
cích a Prešově. Dne 15. března 
1939 ale padl zbytek Českoslo-
venska do spárů nacistů a čes-
koslovenské armádní síly byly 
rozpuštěny. Čtyři měsíce nato, 
tedy ještě před útokem Němec-
ka na Polsko, Miroslav Špot ode-
šel do exilu. 
Mladý poručík se vydal do Pol-
ska a následně do Francie. Spo-
lečně s  dalšími se rozhodl pro 
cizineckou legii, avšak po pádu 

Francie se opět vydal na cestu. 
Ve  Velké Británii, kam přices-
toval v  létě 1940, se přihlásil 
do  paradesantních jednotek 
a absolvoval výcvik pro speciál
ní operace. Poté byl zařazen 
do jednotky Iridium.
Operace s  krycím názvem Iri
dium probíhala na  území oku-
povaného Československa, kon-
krétně v  západních Čechách, 
a  odehrávala se od  červen-
ce 1942 do  dubna 1943, kdy 
parašutistické, zpravodajské 
a sabotážní jednotky operovaly 
hluboko v zázemí nepřítele. Miro-
slav Špot ve skupině čtyř para-
šutistů letěl na  zpravodajskou 
misi v  březnu 1943, posádka 
Halifaxu však nad okupovaným 
českým územím ztratila orienta-
ci z důvodu špatného počasí, až 
raději bylo rozhodnuto k návra-
tu a  přehodnocení. Rozhodnu-
tí bylo osudové. Letoun musel 
přeletět přes území Německa 
a v blízkosti Mnichova se dostal 

do protiletecké palby. Nadporu-
čík Miroslav Špot i další členové 
skupiny při sestřelu zahynuli. 
Bylo to 15. března 1943. 
Krátce po  válce ho obnove-
né Československo povýšilo in 
memoriam do  hodnosti kapitá-
na a udělilo mu Československý 
válečný kříž. Další pocty však 
přišly mnohem později, neboť 
totalitní režim, který svrhl demo-
kracii v roce 1948, neměl v obli-
bě západní exulanty. Teprve 
v roce 1991 Miroslav Špot získal 
in memoriam hodnost podplu-
kovníka a  v  roce 2025 mu byl 
udělen Kříž obrany státu mini-
stra obrany ČR in memoriam. 
Ve stejném roce byly jeho ostat-
ky exhumovány z  hrobu u  Mni-
chova a repatriovány. 
Zmíněné pamětní desky 
v  budově Lepařova gymná-
zia se Miroslav Špot nedočkal 
v  poválečných letech, jak se 
plánovalo, nýbrž až v roce 2018. 
Nápis na  desce praví: „Pod-

plukovník Miroslav Špot, 2. 7. 
1915 – 15. 3. 1943, příslušník čsl. 
armády v Anglii, velitel operace 
Iridium, sestřelen nad Mnicho-
vem, čest jeho památce, absol-
vent Lepařova gymnázia 1934.“  

-jir- 

Pplk. Miroslav Špot
� (* 2. července 1915 v Kublově, † 15. března 1943 u Mnichova)

Zdroj: Wikipedia

Připomínka válečných veteránů
Město Jičín zve na setkání u příležitosti Dne válečných veteránů, 
které se uskuteční 11. listopadu 2025 v 11:11 na hřbitově před 
smuteční síní v Jičíně. 
Zároveň zveme na pietní akt u příležitosti uložení ostatků podplu-
kovníka i.m. Miroslava Špota, velitele operace Iridium, 12. listopa-
du v 11:00 v urnovém háji v Jičíně. Přijďte uctít památku všech, 
kteří bojovali za svobodu a mír.  

Zveme Vás na venkovní výstavu Nezapomeňme – Poslední rok 
války v Královéhradeckém kraji, která se bude konat na Vald-
štejnově náměstí od 14. 11. do 5. 12. 2025. Putovní výstava z dílny 
Paměti národa Východní Čechy připomíná bouřlivý rok 1945 
a  představí 16 příběhů pamětníků z  Královéhradeckého kraje. 
Vernisáž proběhne 18.11. v 10:00. Výstava se koná v rámci při-
pomínky 80 let od konce 2. světové války, více viz web: nezapo-
menme80.cz

-zv.

Na  konci září bylo v  Soudné 
v  Jičíně slavnostně otevřeno 
nové zázemí Charitní pečova-
telské služby Oblastní charity 
Jičín. Akce se konala za účasti 
představitelů Krajského úřadu 
Královéhradeckého kraje, sta-

rostů obcí, kde služba působí, 
vedení města Jičína, zástupců 
firmy FILIPA, senátora Tomáše 
Czernina a představitelů nezis-
kových organizací.
Po úvodním slovu ředitele cha-
rity Davida Rejlka následovala 
komentovaná prohlídka prostor, 
kterou vedl vedoucí služby Vác-
lav Kubánek. Hosté se seznámili 
s fungováním služby, vybavením 
i novinkami, které Charita nabízí.
Součástí nového zázemí je také 
moderní středisko osobní hygi-
eny, které slouží klientům, kteří 
nemají doma vhodné podmínky. 
Charita nabízí možnost jejich 
odvozu do  tohoto zařízení, kde 
jim bude poskytnuta důstojná 
a bezpečná péče.

Další novinkou je bezplatná půj-
čovna kompenzačních pomů-
cek pro naše klienty. Charita 
tak rozšiřuje podporu lidem, 
kteří potřebují například cho-
dítka, toaletní křesla nebo další 
pomůcky pro každodenní fun-
gování.
Nové prostory umožní efektiv-
nější organizaci terénní péče 

a zvýší komfort pro klienty i pra-
covníky. Charitní pečovatelská 
služba pomáhá lidem zůstat co 
nejdéle doma s podporou profe-
sionálních pečovatelek.
V  případě zájmu o  naše služ-
by nás kontaktujte na  tel. 
737 139 089 nebo pište vedouci.
pecovatelek@charitajicin.cz.

Oblastní charita Jičín

Charita Jičín otevřela nové zázemí pečovatelské služby

Pozvánka na Sbírku potravin
Sbírka se uskuteční v jičínských prodejnách Kaufland a Lidl 
dne 8. listopadu od 8 do 18 hodin. Na Sbírku potravin zvou 
Oblastní charita Jičín a Dobrovolnické centrum. 
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Místní skupina ČČK děkuje MěÚ 
Jičín za  poskytnutí příspěvku 
15 000 Kč. 
Naše skupina ČČK pořádá kaž-
dý rok pro své členy výlety. Letos 
jsme začali v  Praze plavbou lodí 

po Vltavě a prohlídkou staré praž-
ské čtvrti. Druhým výletem jsme si 
připomněli život naší největší spiso-
vatelky Boženy Němcové v České 
Skalici a Babiččině údolí. Třetí výlet 
jsme podnikli do Polska do parku 

miniatur v  Kowarech. 
Čtvrtý výlet nás zavedl 
do krásného muzea Ost-
rov lidových krojů.
Pátý výlet byl na  nád-
herný zámek Plosko-
vice. Po  cestě jsme 
se zastavili v  Úštěku, 
podívat se na známé ptačí dom-
ky. Šestý výlet jsme napláno-

vali do  liberecké ZOO 
a  poté i  do  Papilonie 
mezi cizokrajné motýly. 
Naši výletovou sezónu 
jsme zakončili na Hum-
prechtu, v  Sobotce 
a  Kosti. Příspěvek 
od MěÚ nám pokryl část 

vstupného. Děkujeme. 
Věra Voňavková, předsedkyně 

Poděkování MěÚ Jičín

Návštěva proto byla zaměře-
na na  propojení odborných 
pracovišť Regionálního muzea 
a galerie v Jičíně s Vlastivědným 
muzeem Tyvodara Lehotského 
v  Užhorodě a  Zakarpatským 
muzeem lidové architektury 
v  Užhorodě. Českou delegaci 
vedl ředitel jičínského muzea 
Michal Babík, partnerem mu 
za ukrajinskou stranu byli Vasil 
Kotsan (ředitel Zakarpatské-
ho muzea lidové architektury) 
a  Olga Shumovska (ředitelka 
Zakarpatského regionálního 
vlastivědného muzea). 
Vyvrcholením setkání byla konfe-
rence s názvem „Ukrajina – Čes-
ká republika: Kulturní diplomacie 
a ochrana společného dědictví“, 
které se účastnili pracovníci 
jičínského muzea a  ukrajinských 
muzeí. Samotná konference 
přinesla mnoho zajímavých 
postřehů, ukázala podobné 
problémy i  výzvy v muzejní pra-
xi a  přinesla inspiraci na  obou 
stranách. Problematika zastou-
pených institucí se často potká-
vala a  bylo vidět, že ukrajinští 
kolegové řeší v  muzejní práci 

podobná témata jako my. Velkou 
odezvu v  publiku vyvolala před-
náška jičínského archeologa 
Jiřího Ungera s názvem Virtuální 
archeologie a  digitální ochrana 
dědictví v době války, která byla 
pro ukrajinskou stranu úplnou 
novinkou. 
V rámci dalších schůzek, rozho-
vorů a  kulatých stolů pak byla 
nastíněna témata budoucí mož-

né spolupráce jičínského muzea 
s  oběma ukrajinskými – ať už 
na  bázi společných výstav či 
jejich výměny, digitalizace sbír-
kových předmětů či odborných 
stáží pracovníků institucí. S ukra-
jinskými muzei byly dohodnuty 
základní parametry budoucí 
společné deklarace o spoluprá-
ci, která by měla být podepsána 
v blízké budoucnosti. 

Návštěva Užhorodu byla pro 
českou i ukrajinskou stranu vel-
mi obohacující a otevřela cestu 
ke spolupráci obou oblastí, které 
propojuje mimo jiné i  společná 
minulost v  rámci jednoho stát-
ního uskupení. Prohloubila také 
spolupráci Královéhradeckého 
kraje a Zakarpatské oblasti, kte-
rá oficiálně existuje od roku 2017. 

Michal Babík

Ve dnech 19. – 23. září navštívila osmičlenná delegace pracovníků Regionálního muzea a galerie v Jičíně Ukrajinu. Smyslem 
bylo navázat styky s muzejními organizacemi ve městě Užhorod a také s nedalekým Užanským národním parkem. 

Nová vize spolupráce jičínského muzea s muzei na Ukrajině

Římskokatolická farnost – arci-
děkanství Jičín pořádá již XIII. 

Královský bál s mottem Tančíme 
a  pomáháme. Tak jako předešlé 

roky věnujeme i  letos výtěžek 
tohoto dobročinného plesu Domá-
címu hospici Duha v Hořicích.
Čeká vás bohatý program 
s  nevšedním tanečním vystou-
pením, bohatá tombola, tradič-
ní volba královny a krále plesu, 
a  to vše za  hudebního dopro-
vodu kapely Levou Rukou Band. 
Již třináctý ročník oblíbeného 
plesu se bude konat 22. listopa-
du 2025 od 19 hodin v Kulturním 
domě ve Valdicích.
Vstupenky v předprodeji může-
te zakoupit za  300 Kč v  Měst-

ském informačním centru Jičín 
od  1. listopadu, na  místě pak 
za  vstupné zaplatíte 350 Kč. 
Doprava autobusem z  Jičína 
do Valdic je zajištěna.
Bližší informace najdete 
na  facebookových stránkách 
www.facebook.com/kralov-
skybal. Dosavadní výtěžek této 
benefice již dohromady činí více 
než milion korun. Všem, kteří 
se doposud osobně či spon-
zorsky podíleli na  tak krásném 
výsledku, patří velký dík. V  loň-
ském roce jste pomohli částkou 
102 000 Kč. Pokračujme v dobré 
věci a  přijďte otevřít plesovou 
sezónu do Valdic i letos.
Těšíme se na vás.

Za organizační tým Jiří Drška

Už po třinácté se bude tančit a pomáhat.  
Tradiční benefice „Královský bál“ je před námi
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Setkání seniorů
Termín dalšího pravidelného setká-
ní seniorů ve  velké zasedací míst-
nosti Městského úřadu  Jičín 
(Žižkovo náměstí) – úterý 4. 11. 
2025 od  15  hodin. Přijďte posedět 
a  pobavit se. Na  programu setkání 
bude povídání s architektem města 
Ing.  arch.  Radkem Jiránkem, který 
nám přiblíží projekty ve  městě ze 
svého oboru. K  dispozici je drobné 
občerstvení – káva, čaj, voda. Dal-
ší setkání bude v  úterý 2. 12. 2025 
v  Porotním sále, kdy se naladíme 
na  adventní čas koncertem žáků 
a učitelů ZUŠ J. B. Foerstera Jičín. 

Už po  třicáté páté ožilo v  září město Jičín 
pohádkami. Festival začal středečním prů-
vodem, který rozproudila babička v podání 
herce Petra Stolaře. Průvod skončil dešťo-

vou sprškou. Na sítích naše vykutálená mas-
kotka trefně poznamenala: „Šmankote! Já 
se moc omlouvám – jak jsme kvůli loňské 
povodni zrecyklovali část kapel i neuskuteč-
něného programu, omylem se podařilo při-
balit i část loňského počasí!”
Návštěvníky to naštěstí na  další dny neod-
radilo, sbalili pláštěnky i  deštníky a  vychut-
návali si festival naplno. Děti vybíraly nejen 
z programu ve vnitřních prostorách, ale také 
si užívaly aktivit rozesetých po celém centru 
Jičína. V tajuplných holubnících se objevovaly 

skleněné kuličky, poklady, které si děti uscho-
valy do ručně šitých mošniček z nápojového 
kartonu. Mezitím v Masarykově divadle se to 
doslova hemžilo vyrobenými brouky.
Dílny ve Farské zahradě, K-klubu a  knihov-
ně připravené pro školy doslova praskaly 
ve  švech, stejně jako hojně vyhledávaná 
animační dílna Kyberna v  Biografu Český 
ráj. Večery potěšily i rodiče, kteří svěřili děti 
babičkám a  dorazili do  zámeckého parku 
na hudební program. Závěrem bylo vystou-
pení V.O.S.A. Theatre.
Všem mockrát děkujeme za návštěvu. Těší-
me se na Vás zase za rok 9. – 13.9.2026.

Šárka Bekrová, ředitelka festivalu 

 a Anežka Prokšová, produkční.

Šmankote, to jsme si to užili!


